

## 游客带娃江面游玩,孩子丢了 民警用照片 找回走失男孩

本报讯(李晓蕾 记者 王晓)近日,航运公安分局上江派出所接到市公安局110指挥中心指令,称一名上海籍女士与孩子并在街对面的松花江冰面上游玩时,孩子走失了。

接到报警后,上江派出所民警崔振军、韩起立即出警,到达现场后了解到,走失的孩子为8岁男童,身穿红色羽绒服,头戴深蓝色编织棉帽,身高1.35米左右。由于江面气温接近-30℃,孩子长时间停留,会冻坏身体。在稳住家长情绪的同时,民警分头展开行动,沿孩子走失地点兵分两路进行寻找,并通知派出所值班民警马上与斯大林公园管理处

联系,利用公园内广播喇叭播报走失男孩的信息。民警还将走失男孩的体貌特征和照片发放给附近斯大林公园的保安,共同寻找。

10时20分许,民警在沿江冰面询问群众时得到线索,在道外区七道街满汉楼酒店附近的江面上找到走失男孩。此处距离男孩走失地接近两公里。



民警找到走失男孩(左一)。

### 友情提醒

寒假临近,很多家长带着孩子赏冰玩雪。外出游玩时,家长一定要看住孩子,切勿让孩子单独行动。如有条件,可让孩子戴上通讯设备,也可将写有家长联系方式的纸条放在孩子身上,以便联络。

## 意外摔倒碰碎鱼缸,子女不在家 老人被割伤 物业入户急救

本报讯(记者 节永志)“老人在家中摔倒,碰到了鱼缸,手被碎玻璃划伤,我们一时半会儿赶不回去……”居民求助后,物业管家赶到现场,帮助老人及时就医并垫付医药费。

据中海江城小区物业人员兴师傅介绍,日前,业主赵先生打来电话,说他正和妻子往家里赶,希望物业能先

行帮助家中老人止血并包扎伤口。兴师傅立刻带上紧急医疗箱,叫上同事刘春华快速前往业主家。

到达业主家中,物业人员发现赵先生的岳母双手满是鲜血,左手手腕处自行绑着用来止血的屉布,身上也有多处血渍。在卧室里,赵先生的岳父坐在地上,地面混合着破碎鱼缸的玻璃碎渣、水和血迹。物业人员马上将坐在地上老人搀扶到床上,并联系其他同事帮忙在场看护。随后,物业人员带着赵先生的岳母驱车前往临近的医院救治。物业环境部工作人员也来帮忙清理地面的玻璃碎片,防止赵先生的岳父受伤。

在前往医院的路上,物业人员了解到,赵先生的岳父患脑血栓,当时在自家鱼缸附近忽然摔倒,赵先生的岳母伸手去拉,被老伴带倒,撞倒鱼缸,导致鱼缸摔碎,老人手腕处被玻璃割伤。赶到医院急救室,物业人员为受伤老人办理所有手续并垫付了医疗费。



受伤老人在医院接受救治。

## 400多斤马鹿坠崖 警民接力救助 伤重无法动弹,被送入横道河子东北虎林园治疗

本报讯(孟德强 记者 王铁军)日前,一只重达400斤的国家二级保护动物马鹿从山坡上摔落受伤,多亏民警、野生动物救助站工作人员等接力救助,被送入横道河子东北虎林园进行治疗。

9日下午,省林区公安局海林分局山市派出所接到群众报警,称在山市经营林场施业区71林班的山坡下,发现一只受伤的马鹿。接警后,民警立即赶到现场,经现场勘

查,受伤的马鹿重约400多斤,脖子处受伤严重无法动弹,疑似从山坡上掉落摔伤。

民警一边联系横道河子东北虎林园野生动物救助站,一边保护好现场。大约40分钟后,野生动物救助站工作人员赶到现场。经工作人员初步鉴定,此马鹿系国家二级野生保护动物,按照相关规定将其带至横道河子东北虎林园救助站进行进一步治疗。



### 小知识

马鹿又称赤鹿,是仅次于驼鹿的大型鹿类,因为体形似骏马而得名,身体呈深褐色,背部及两侧有一些白色斑点。雄性有角,一般分为6叉,最多8个叉。马鹿生活在高山森林或草原地区,喜欢群居,善于奔跑和游泳。

## 恋爱中的“大猫”隔空传情被拍下 我省一保护区首次监测到猞猁吼叫

本报讯(记者 王铁军)林海雪原里的猛兽猞猁“谈恋爱”了,它们“隔空传情”用声音呼唤对方,发出野性的“花腔音”……日前,这难得一见的一幕,被我省一保护区内布设的监测相机抓拍到。

据悉,黑龙江砍都河国家湿地公园管理局在野外布设了红外相机,日前,其监测画面显示,一只体型粗壮、行动敏捷的“大猫”出现在镜头前,它悠闲地在雪地里来回行走,不时“仰天长啸”。不久,远方突然传来野兽的叫声,“大猫”听到同伴的呼唤后,驻足凝望,并用自己的叫声回应对方。后来,它还趴在雪地上,久久不肯离开。

据黑龙江砍都河国家湿地公园管理局工作人员介绍,通过监测视频分析,该处点位至少存在两只野生猞猁,一只进入到相机镜头里,另一只在远处吼叫,听声音是两种声音,应该是一雄一雌,且两只猞猁处在发情期才会这么叫,意在用声音呼唤对方,传递爱意。

据了解,砍都河国家湿地公园位于大兴安岭松岭林业局,总面积7765公顷,为了监测野生动物生存状态,科研人员在公园里安装了120余部红外相机。通过监测画面可以反映出,栖息地的食物很充足,食物链完整,野生动物在这里生活得比较安逸。



### 小知识

猞猁,为中型猛兽,属于猫科,系国家二级重点保护动物,已被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录。猞猁体型似猫而远大于猫,体粗壮,尾极短,四肢粗长而矫健。外形像狼,又叫狼猫,为喜寒动物,栖居在寒冷的高山地带。喜独居,擅于攀爬及游泳,耐饥性强,可在一处静卧几日,以鼠类、野兔等为食,也捕食小野猪和小鹿等。

## 醉酒挪车被抓现行 吊销驾照追究刑责 今后将不能再开营运车

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)喝酒途中出来挪车行不行?一名驾驶员被吊销驾照,追究刑事责任,10年内不得重新考证……连日来,哈市交警部门针对市民聚餐、聚会增多,酒驾风险提高的态势,对酒驾、醉驾交通违法行为进行严格治理。

9日20时许,驾驶人李某在天恒大街醉酒后挪车被交警取缔。经血液检测,结果为124.24mg/100ml。驾驶人说,他在附近一家酒店饮酒,因停车位影响了他人出行,饮酒中途出来挪动了车辆。民警表示,酒后挪车也属于酒驾行为,驾驶人酒精含量达到一定标准,并且驾驶机动车在道路上行驶就构成了酒驾行为。由于李某驾驶的是营运车辆,将被处以吊销驾驶证、追究刑事责任、10年内不得重新取得机动车驾驶证、取得驾驶证后也不得驾驶营运机动车的处罚,这意味着不能再继续从事营运工作。

交警部门提示,近期将集中警力持续治理酒驾醉驾交通违法行为,保持严查严管氛围,强化宣传教育和震慑作用,全力预防交通事故的发生,营造更加良好的道路交通环境。



民警为驾驶员检测体内酒精浓度。